

海南日报

H A I N A N R I B A O

丙申年八月十八 廿二秋分 2016年9月
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第2189号

18

星期日 国内统一刊号CN46-0001 / 今日A叠12版
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

我省打通异地就医结算全国“大动脉”，合作统筹区达223个 异地就医结算不再“两头跑”

■本报记者 王培琳

9月13日，随着我省社保局与上海市医保中心签订了异地就医合作协议，我省异地就医结算的合作统筹区达到了223个，覆盖了全国所有的省级统筹区（不含港澳台）。这对我省的异地就医结算进程来讲，具有里程碑意义。

异地就医结算符合现代人流动性大的特点，是助力海南国际旅游岛建设的重要事项。省委、省政府高度重视这项牵动民心的工程，并将其上升为省长督办工程。今年4月21日，省长刘赐贵指出，我省要加快推进与全国各兄弟省市区的异地就医结算工作，力争在全国率先实现异地就医直接结算，并逐步推进国际异地就医结算。

异地就医结算惠民生

从沈阳退休的72岁老人曲华

丽，自退休便到三亚跟随儿子儿媳一起生活，2014年突发脑血栓住院，前后花费几万元，家人却只能将医药费单据拿回沈阳才能报销。其儿媳闫雅辉通过咨询，帮助老人申请了异地就医登记，自此，老人便可到三亚的两个定点医院就医并直接进行医保结算。

“现在每次住院都可以直接进行网上结算，体会到之前奔波的辛苦，才能感受到异地就医结算的便捷。”说起异地就医结算，闫雅辉感触颇深。

异地就医结算合作覆盖全国所有省级统筹区，意味着海南更加开放、包容，越来越多的外省人来海南定居以及在海南工作的外省人回乡养老，将不再受医保限制。

“客观来讲，异地就医的快速推进，促使我省与合作统筹区共享医疗资源，对海南省和合作统筹区来讲，都是惠民好事，也会吸引更多的省外人来琼定居。”省社保局医保处相关

负责人说。

海南是我国外来人口较多的省份，尤其是2009年海南国际旅游岛上升为国家战略，来琼定居、度假、投资的人数剧增，对此，我省制定工作计划，将尽快探索出异地就医结算新

路子定位为重点督办工程，并在人力、财力上予以支持，同时，省内外广大参保人的呼声，促使我省异地就医结算在2009年就拉开帷幕，当年便与广东、广西、贵州、黑龙江、山西等5省份签订了异地就医结算合作协议。

当前，我省异地就医结算率先实现了省级统筹区全国覆盖，外来人口就医将更加便利，这是海南交出的一份厚重的民生答卷。

这份厚重来自于经济特区敢为人先的先行先试。异地就医结算，是国家医药卫生体制改革的重要内容，是国际旅游岛建设的现实需要，然而其推进却并非易事，涉及到各地医疗资源分配不均等诸多难题。在没有经验可循的困境之下，海南迎难而

探索结算方式多样化

说起与全国所有省级统筹区达成合作协议，
下转A03版▶
(相关报道见A04版)

H短评 一份厚重的民生答卷

上，主动出击，在省委、省政府的大力支持下，人社部门通力协作，成立异地就医结算办公室、构建信息交流渠道……正是靠着这种敢为人先、善作善成的特区精神、海南精神，我省异地就医结算率先实现省级统筹区全国覆盖，走在全国前列。

这份厚重来自于国际旅游岛以人为本的民生关怀。海南是旅游、养生大省，外来人口众多，异地就医结算，于海南而言，民生分量尤重。

异地就医结算合作范围的扩大，可实现“信息多跑腿、民众得实惠”的便利，是一项重大民生利好，对于打造更加开放、包容、舒适的国际旅游岛大有裨益。

接下来，我们要把这一好势头保持好、巩固好，在省级统筹的基础上，将异地就医结算推向深入，让更加便捷、高效的异地就医结算成为国际旅游岛的标配，更好地将海南打造成为中华民族的四季花园。

我省开展保障性住房质量专项整治

七个问题项目涉及的企业和市县主管部门被约谈

本报海口9月17日讯（记者孙慧 通讯员杨柳）

记者今天从省住建厅获悉，针对近日保障性住房质量专项整治发现的问题，省住建厅对7个存在质量安全问题的工程项目涉及的相关企业和市县住建主管部门约谈，这是我省第一次大规模集中约谈存在质量安全问题的保障性住房项目的相关企业和市县住建主管部门。

8月8日至18日，督查组对全省（三沙市除外）的各个市县开展保障性住房质量专项整治，共抽查85个项目，下发了《工程质量安全监督检查整改通知书》38份和《建设工程质量安全监督执法建议书》8份，对7个存在质量安全问题的工程项目涉及的相关企业和市县住建主管部门集中约谈，督促当地市县住建主管部门履行属地监管职责，监督相关单位立即整改，切实消除保障性住房工程质量隐患。

此次约谈，7个项目涉及的企业和市县住建主管部门一一汇报，深刻反思存在的问题，发现问题后采取的措施以及整改情况；被约谈企业和市县住建主管部门纷纷表态，将严格落实整改，确保发现的质量安全问题整改到位，并举一反三，防止类似问题再次出现，做好保障性住房质量安全工作，确保老百姓住上放心房。

海南“全国科普日”活动开启

将提供73顿“科普大餐”

本报海口9月17日讯（记者陈蔚林 实习生陈卓斌）既能操作趣味十足的科普展具和微型赛车，又能体验充满科技感的航模和智能机器人，还能学习急救等科普知识……今天下午，在海口市名门广场，以“创新放飞梦想，科技引领未来”为主题的2016年海南省“全国科普日”活动拉开序幕。

据悉，在本届海南省“全国科普日”活动中，全省各级科协组织将按照省科协的统一部署，联合当地教育局、科技局，结合活动主题在全省农村、学校、企业、社区和街道开展科普日联合大行动、高校科普开放日活动、科普教育基地开放日行动、社区科普益民行动、农村科普惠农行动、青少年科普联合行动等一系列活动，共为市民带来73项“科普大餐”，预计参与活动人数将达29万人次。

记者了解到，科普集市活动现场，共发放宣传册和影视资料165万份，组织专家和志愿者超120名。除科普集市外，本月20日省科技活动中心还将举办以“关注海洋健康、守护生态家园”为主题的科普沙龙。

· 导读

中秋小长假，三亚进港国际旅客同比增长53.49%

旅游服务细入微 游客天涯乐逍遙

A02

天宫二号上之“定时神针”——空间冷原子钟 3000万年误差1秒！

A05

欧洲理事会主席图斯克：英国可能在明年初启动“脱欧”程序

A06

读看
懂我
海
南
的
未
来
全
球
时
空
海
南
报
客
户
端
海
南
报
官
方
微
信
海
南
网
官
方
微
信

海南日报客户端 海南日报官方微信 南海网官方微信

“琼崖儿女长征路”特别报道启动

海报集团全媒体采访团队将赴十省份采访，全景式展现琼籍红军将士的长征之路



本报记者 李英挺 摄

渡赤水、强渡大渡河、翻越夹金山、穿越川西北草地、激战腊子口、吴起会师、会宁会师……

采访中，采访团成员将以长征路探访为主线，探访红军长征遗迹、采访当年战役地亲历者、红军后代

以及长征地的党史专家，以文字、图片、视频、VR全景视频采访方式进行记录。

在红军长征进行之时，远在海南岛上的琼崖纵队在远离中央的情况下，坚持孤岛奋战、保存着革命的

火种。在全媒体采访团队在外省采访的同时，本报另一路记者也将赴我省琼崖革命根据地进行同步采访，讲述琼崖纵队当年孤岛奋战的斗争故事。

此次大型采访将采用连续报道

的形式在海南日报推出；海南日报客户端、海南日报微信公众号、海南日报新浪微博将及时推送采访内容和相关视频、图片；同时南海网也将开设专题网页，同步报道这次大型采访。

弘扬长征精神 圆梦全面小康

——写在“琼崖儿女长征路——海南日报报业集团纪念红军长征胜利80周年特别报道”推出之际

■本报编辑部

火光升腾中照耀的是国家富强、民族复兴的伟大梦想。

“长征”意味着征途漫漫，更意味着艰难险阻，然而“长征”更彰显出藐视困难、勇往直前的斗志，与披荆斩棘、取得胜利的自信。火箭制造与航天发射场建设中所展现出的精神劲头，与长征精神遥相呼应、一脉相承，正是长征事迹的激励鼓舞、催人奋进，长征精神的感召牵引、壮行助威，“长征”系列火箭在海南的发射才得以踩准“天时、地利、人和”的历史“鼓点”！每一次点火升腾，都将长征精神照亮，并转化成不断探索、向前发展的澎湃动力；每一次冲破天际，都将长征精神托起，将其推向更远、更

广阔的未来。
草路蓝缕跋涉苦，鼓角争鸣硝烟浓。回首来路，这激情四射的火点、这澎湃动力的源头、这蒸蒸日上的发端，正是八十年前，中国共产党领导工农红军以无与伦比的英雄气概，取得了两万五千里长征的伟大胜利，实现了中国革命从挫折走向胜利的重大转折，谱写了我们党、军队和中华民族历史上的壮丽篇章，更开辟了中国革命继往开来、光明道路，奠定了中国革命胜利前进的重要基础。

红军长征的壮举，无疑是革命运斗史上最浓墨重彩的一笔。这大笔一划就是二万五千里行程，划过了10多个省份，勾勒出18座大山，横

穿24条大河，越过荒无人烟的草地、连绵起伏的雪山；这大笔一划就刻进了苦难深重的大地，刻进了亿万求生存、求独立、求民主、求富强的民心。从湘江浴血殊死突围，到四渡赤水河、飞夺泸定桥，再到翻雪山、过草地，直到陕北会师、会宁会师……中国共产党领导工农红军，用一张张门板渡过急险险滩，用一双双草鞋走过了千山万水，用一次次艰苦卓绝的斗争越过了雄关漫道，用一次次身体力行赢得了民心基石，创造了人类历史上伟大的奇迹，谱写了一部雄壮的革命英雄主义史诗。

长征，征服的是恶劣的自然条件和围追阻截的敌人，赢得的是亿万民

心。红军长征的胜利，不仅打破了敌人封锁包围的态势，还实现了我党北上抗日的战略方针，宣传了党的主张，更播撒了革命火种，锻造了革命力量，形成了以毛泽东同志为核心的中央领导集体，确立了实事求是的思想路线，使中国共产党始终勇于波澜壮阔的历史潮头，披浪拍涛，奋勇前进，创造了不朽之胜绩、盖世之功勋，成为了中华民族的中流砥柱。

路漫漫其修远兮，精神至伟永流芳。硝烟弥漫的日子早已远去，坚忍不拔的长征精神却历久弥新。伟大的长征，不仅将红色革命种子播撒在苦难深重的土地上，为中华民族的独立、解放奠定了基础；
下转A02版▶